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EXAMEN DE CHIMIE 2

Exercice 1 (3 pts)
U’état initial (A) d'u o= 207 Paret Ve = 14 litres. On
fait subir a ce gaz successivement:
1-Un réchauf\eement isobare de |'état A vers rétat B (Pe, Ve Ts ) qui double son volume (Ve = 2 Va).
2 -Une compression isotherme de |'état B vers rétat C quile raméene a son volume initial (Vc=Va)-

3-Un refroidissement isochore de |'état C vers |"état A.
1/ Déterminer |a temperature 3 laquelle se fait la compression isotherme. En déduire la pression maximale

transformation.
de transformation sur un diagram

la quantité de chaleur (Q), V'éne
transformation et au cours du cycle.

Cp=209 it molt; cp—Cv=R

ne mole d’un gaz parfait est caractérisé par: P

stteinte alafin de cette
2/ Représenter le cycle
3/ Calculer le travail (W),
(AS) échangéé par le syste
On donne les yaleurs suivantes:

me de Clapeyron.

rgie interne (av), Fenthalpie (AH) et I'entropie

me au cours de chaque
R=8,32 jtmol™;

exercice 2 (7 pts)

On considere 12 formation
formation de C,HsOH (i) 229
standard de yaporisation de C,HsOHia).
{dissociation) de la liaison OH.
gala tempeéra
tre 298 Ket 350 K.

de I’éthanol a | état liquide (C,HsOH (liq)), SOUS une pression de 1 bar.

1/ Ecrire |a réaction de 8 K, a partir de ses constituants.
2/ Calculer I'enthalpie
"3/ Calculer yénergie de rupture

4/ Calculer I'enthalpie ctandard de formation de CoHsOH (i

les Cp® sont constants dans le domaine de température en

ture T=350 K, en supposant que

On donne en kJ.mol™ : ﬂH}(CZHSOqu)) =-278; aH}(CZHSOH(g)) = —239,5 AHo(Cey) = 14

‘ Constituant

AHL(KJ.mol™)

On donne les Cp° €n Jmort Kt

Constituant

| Cp (J.mol™*. )

= 200 g d'eau a la

exercice 3 (4 pts)
ongélateur ala

Un calorime C = 150 J/K contient une masse M

;=80 § sortant du €
se que le glagon fond

tre de capacite calorifigue

°C. On y place un g
|a temperature d’équilib

lacon de masse m

tempeérature initiale T1 = 70
re du systeme. On suppo

temperature T,=-23°C. Déterminer

dans sa totalite.
On donne : Cp(H,0 ia) = 4200 J. k-t.Kgh Cot

Tius (eau)= QC

oy = 2100 JKLKg™ b= 3.34.10° J/Ke.
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